

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ

ఎడిటర్: చెరుకు ఉపేందర్

సోమవారం 30 సెప్టెంబర్ 2024

సంపుటి: 2

సంచిక: 140

పేజీలు: 4

వెల: రూ.5/-



జమిలి ఎన్నికలకు వీలుగా 3 బిల్లులు తెచ్చేందుకు కేంద్రం రెడీ!

బీజేపీ 'బకే' పాట పాడుతుందన్న డీఎంకే

2లో..



సామాన్యులకు మేలు జరిగేలా రెవెన్యూ వ్యవస్థ ప్రక్షాళన

ప్రభుత్వ భూమి అంగుళం కూడా ఆక్రమణకు గురి కానివ్వద్దు పాంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 29 (ప్రభాత సూర్యుడు): సామాన్యులకు మేలు జరిగేలా రెవెన్యూ వ్యవస్థను ప్రక్షాళన చేస్తామని రాష్ట్ర రెవెన్యూ, గృహ, సమాచార శాఖ మంత్రి పాంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి తెలిపారు. మేధుల్ మలాజిగిరి జిల్లా శామీర్ పేటలోని నల్గొండ యూనివర్సిటీలో ఆదివారం నిర్వహించిన 33 జిల్లాల తహసీల్దార్లతో ముఖ్యమంత్రి కార్యక్రమానికి మంత్రి ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, ప్రభుత్వ భూమి అంగుళం కూడా ఆక్రమణకు గురి కాకుండా చూడాలన్నారు. రెవెన్యూ ఉద్యోగులకు ట్రైనింగ్ సెంటర్లు ఏర్పాటు చేస్తామని తెలిపారు. ప్రజాప్రతినిధులు, ఉద్యోగులు జోడెడెడలాగ పని చేస్తూ ప్రజలకు ఉత్తమ సేవలు అందిస్తూ ప్రభుత్వానికి మంచి పేరు తెచ్చాలని మంత్రి పాంగులేటి తెలిపారు. ప్రభుత్వ శాఖలలో అన్ని శాఖల కంటే రెవెన్యూ శాఖ ప్రత్యేకమైనదని అంతే కాకుండా అన్ని సందర్భాలలో రెవెన్యూ సిబ్బంది ప్రత్యేక పాత్ర

పోషిస్తారని మంత్రి అన్నారు. రాష్ట్రం మొత్తంలో సుమారు 972 మంది తహసీల్దార్లు ఉన్నారు. గ్రామీణ స్థాయిలో, మండల స్థాయిలో ఉండే సమస్యలను ప్రత్యక్షంగా పరోక్షంగా మీరు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను మీ ద్వారా తెలుసుకోవాలనే ఉద్దేశ్యంతోనే ఈ ముఖ్యమంత్రి కార్యక్రమాన్ని ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందని మంత్రి అన్నారు. అంతే కాకుండా రెవెన్యూ చట్టాల సవరణలో క్షేత్రస్థాయిలో ఉండే సమస్యల మీరు ఇచ్చే సలహాలు, సూచనలను కూడా అవసరమైన మేరకు పరిగణలోకి తీసుకుంటామని మంత్రి వివరించారు. ఈ ప్రభుత్వం ప్రజలకు మంచి చేయాలనే తపనతోనే నిరంతరం ఆలోచిస్తుందని, ప్రభుత్వం మీద ప్రజలకు విశ్వాసం ఉండేలా మీరు ప్రజలకు సేవలందించాలని మంత్రి తెలిపారు. ధరణిలోని సమస్యలతో ప్రజలు, రైతులు ఎంతగానో ఇబ్బంది పడుతున్నారని, అందుకే ముఖ్యమంత్రి ఆర్డీఆర్ చట్టాల రూపొందించిన మంత్రి తెలిపారు. ..మిగతా 2లో

మహిళల కోసం భవిష్యత్తులో మరన్ని ఆసుపత్రులు

మహిళలు ఆరోగ్యంగా ఉంటేనే కుటుంబం, సమాజం సంతోషంగా ఉంటాయి: సీఎం రేవంత్ రెడ్డి



హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 29 (ప్రభాత సూర్యుడు): మహిళలు ఆరోగ్యంగా ఉంటేనే కుటుంబం, సమాజం సంతోషంగా ఉంటాయని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. శ్రీస్థి క్యాన్సర్ పై అవహాన కల్పించేందుకు ఏర్పాటు చేసిన పింక్ రన్ చాలా గొప్ప కార్యక్రమమని కొనియాడారు. మహిళా సాధికారత కోసం రాష్ట్రప్రభుత్వం అనేక సంక్షేమ కార్యక్రమాలు ఏర్పాటు చేస్తోందని వివరించారు. హైదరాబాద్లోని గచ్చిబౌలి స్టేడియంలో సుధారెడ్డి ఫౌండేషన్ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన పింక్ పవర్ రన్ 2024 కార్యక్రమానికి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ముఖ్యఅతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ, మహిళా సాధికారత కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అనేక కార్యక్రమాలు అమలు చేస్తుందని సీఎం రేవంత్ తెలిపారు. వైద్య రంగ అభివృద్ధికి ప్రభుత్వం పెద్ద పీటవేస్తోందని అన్నారు. శ్రీస్థి క్యాన్సర్ పై అవహాన కల్పించేందుకు సుధారెడ్డి ఫౌండేషన్ ఇలాంటి మంచి కార్యక్రమం నిర్వహించడం చాలా గొప్ప విషయమని ఆయన కొనియాడారు. ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించినందుకు సుధారెడ్డి సీఎం కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. అనంతరం పింక్ పవర్ రన్, 103 రన్లో గెలుపొందిన వారికి సీఎం రేవంత్ రెడ్డి నగదు బహుమతులను అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమానికి పీపీసీ చైర్మన్ అరికపూడి గాంధీ, శాట్ చైర్మన్ శివసేనారెడ్డి తదితరులు హాజరయ్యారు. పింక్ పవర్ రన్ను ప్రారంభించిన దామోదర రాజనర్సింహా : ఎం.ఇ.బి.ఎల్, సుధా రెడ్డి ఫౌండేషన్ సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో 3,5,10కిలో మీటర్ల మార్గాల్లో పెద్ద ఎత్తున మహిళలు పాల్గొన్నారు. గచ్చిబౌలి ..మిగతా 2లో

'మేడ్ ఇన్ ఇండియా' ఉత్పత్తులనే కొనుగోలు చేయండి

ప్రధాని మోదీ పిలుపు

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబర్ 29 (ప్రభాత సూర్యుడు): రాబోయే పండుగల్లో 'మేడ్ ఇన్ ఇండియా' ఉత్పత్తులను కొనుగోలు చేయాలని ప్రధాని మోదీ పిలుపునిచ్చారు. ప్రధాని సరోజ్ మోదీ ఆదివారం తన రేడియో కార్యక్రమంలో మన్ కీ బాత్ లో ప్రసంగించారు. ఇది 'మన్ కీ బాత్' 114వ ఎపిసోడ్. ప్రధానమంత్రి సరోజ్ మోదీ ప్రముఖ రేడియో కార్యక్రమం పదేళ్ల పూర్తి చేసుకుంది. నీటి సంరక్షణ కోసం మహిళా రైతులు చేస్తున్న సహకారాన్ని ప్రధాన మంత్రి ప్రశంసించారు. రానున్న పండుగల సందర్భంగా 'మేడ్ ఇన్ ఇండియా' ఉత్పత్తులను కొనుగోలు చేయాలని ప్రధాని మోదీ ప్రజలకు పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమానికి ప్రతి నెలా లోబలు, సూచనలు పంపుతున్న అసంఖ్యాక ప్రజలకు ప్రధాన మంత్రి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. గత కొన్ని వారాలుగా దేశంలోని వివిధ ..మిగతా 2లో



ప్రజాస్వామ్య తెలంగాణ అంటే మా పాలనతో చూపిస్తాం

అభివృద్ధి, స్వేచ్ఛ లక్ష్యాలతో పనిచేస్తున్నాం హైదరాబాద్ అంటేనే రాష్ట్ర లెక్క పార్టీ పేదల పేరుతో బిల్లర్ల అక్రమాలకు చెక్ పెడతాం మూసినదికి పునర్విభవం తెచ్చి తీరుతాం మీ మేధస్సు తెలుగువారికి ఉపయోగపడాలి యూఎస్ మీట్ అండ్ గ్రీట్ ప్రాగ్రాంలో డిప్యూటీ సీఎం

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 29 (ప్రభాత సూర్యుడు): పదేళ్ల బీఆర్ఎస్ పాలనలో చూసిన ఏకపక్ష నియంతృత్వ పాలనకు భిన్నంగా పూర్తి ప్రజాస్వామికమైన పద్ధతిలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ పాలన జరుగుతోందని తెలంగాణ డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టి విక్రమార్క పేర్కొన్నారు. తన అధికారిక విదేశీ పర్యటనలో భాగంగా ఆదివారం సదరన్ కాలిఫోర్నియా తెలుగు కమ్యూనిటీ, స్థానిక కాస్పర్ట్ జనరల్ సంయుక్తంగా ఏర్పాటు చేసిన మీట్ అండ్ గ్రీట్ కార్యక్రమంలో ఆయన పాల్గొన్నారు. అభివృద్ధి, స్వేచ్ఛ ప్రధాన అంశాలుగా తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ముందుకెళ్తుందని, ఆమెరికాలోని తెలుగువారి ..మిగతా 2లో

బామ్మల్లికేమో అమృతం.. పేదలకు విషమా?



సిరియాపై అమెరికా వైమానిక దాడులు

37 మంది ఉగ్రవాదులు హతం

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబర్ 29 (ప్రభాత సూర్యుడు): సిరియాలో అమెరికా వైమానిక దాడులు నిర్వహించింది. దాడుల్లో ఇస్లామిక్ స్టేట్ గ్రూప్, అల్-ఖైదాకు చెందిన 37 మంది ఉగ్రవాదులు హతమయ్యారు. పలు ఉగ్రవాద సామరాలపై దాడులు జరిపినట్లు అమెరికా సైన్యం ప్రకటించింది. వాయువ్య సిరియాపై దాడి చేసినట్లు యూఎస్ సెంట్రల్ కమాండ్ పేర్కొంది. ఇందులో అల్-ఖైదాతో అనుబంధం ఉన్న హురాన్ అల్ దీన్ గ్రూప్ అగ్రనేతతో పాటు మరో ఎనిమిదిపై దాడి చేసినట్లు జరిగినట్లు తెలిపింది. టాప్ ఉగ్రవాది స్థానిక ఉగ్రవాద ..మిగతా 2లో



జైల్లో టార్జర్ చేశారు ఢిల్లీ మాజీ సీఎం అరవింద్ కేజ్రీవాల్



చండీగఢ్, సెప్టెంబర్ 29 (ప్రభాత సూర్యుడు): ఆమ్ ఆర్టీ పార్టీ (ఆప్) చీఫ్, ఢిల్లీ మాజీ సీఎం అరవింద్ కేజ్రీవాల్ కేంద్ర ప్రభుత్వంపై సంవలన ఆరోపణలు చేశారు. ఆదివారం (సెప్టెంబర్ 29) హర్యానాలో జరిగిన బహిరంగసభలో కేజ్రీవాల్ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ జైల్లో నన్ను మనసికంగా, శారీరకంగా చిత్రహింసలు పెట్టేందుకు ప్రయత్నించారు. నేను షుగర్ పేషెంట్ను. నాకు రోజుకు నాలుగు ఇన్సులిన్ ఇంజెక్షన్లు అవసరం. జైల్లో నాకు ఇన్సులిన్ ఇంజెక్షన్లు అందకుండా చేశారు. అయితే వారికి తెలియని విషయం ఏంటంటే, బాల్బు నన్ను ఏమీ చేయలేదు. ఎందుకంటే నేను హర్యానా బిడ్డను అని కేజ్రీవాల్ అన్నారు. లిక్విడ్ స్టామ్ కేసులో ఐదు నెలలు జైల్లో గడిపిన తర్వాత కేజ్రీవాల్కు సుపరీంకోర్టు బెయిల్ ఇచ్చింది. దీంతో ఆయన సెప్టెంబర్ 13న తీహార్ జైలు నుంచి విడుదలయ్యారు. అనంతరం ఢిల్లీ సీఎం పదవీకి రాజీనామా చేశారు. ఢిల్లీ ప్రజలు మళ్లీ ఆమ్ ఆర్టీ పార్టీకి అధికారం ఇస్తేనే తాను సీఎం పదవి తీసుకుంటానని తెలిపారు.

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com



అతివాద నేత ప్రకాశ్ కారతక్ సీపీఎం పగ్గాలు?

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబర్ 29 (ప్రభాత సూర్యుడు): అతి వాద నేత ప్రకాశ్ కారతక్ సీపీఎం పగ్గాలు తిగిరి అప్పగించినట్లు తెలుస్తున్నది. ఇటీవల సీపీఎం ప్రధాన కార్యదర్శిగా సీతారాం ఏచూరి అనారోగ్యంతో మరణించడంతో ఆ పదవికి నేతల ఎన్నుకోవల్సి వచ్చింది. సాధారణంగా సీపీఎంలో మూడేండ్లకొనూరి జరిగే పార్టీ జాతీయ మహాసభలో ప్రధాన కార్యదర్శిని ఎన్నుకుంటారు. వచ్చే ఏడాది ఏప్రిల్ లో జరిగే పార్టీ మహాసభలో పూర్తిస్థాయి ప్రధాన కార్యదర్శిని ఎన్నుకునే వరకు పార్టీకి సారథ్యం వహించాల్సిందిగా సీపీఎం పొలిట్ బ్యూరో, కేంద్ర కమిటీ ప్రకాశ్ కారతక్ ను కొరినట్లు తెలుస్తున్నది. శుక్ర, శనివారాల్లో సీపీఎం పొలిట్ బ్యూరో, ఆదివారం కేంద్ర కమిటీ సమావేశం జరిగాయి. ప్రస్తుతానికి ఎటువంటి మార్పులేవని సీపీఎం వర్గాలు తెలిపాయి. లౌకిక శక్తులను ఏకం చేయడానికి అనుసరించాల్సిన వ్యూహంపై తాము పొలిట్ బ్యూరో, కేంద్ర కమిటీ సమావేశాల్లో చర్చించామని ఆ నేత చెప్పారు. ప్రస్తుతం ఆసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరుగుతున్న హార్వానాలో ఇండియా కూటమిలో భాగంగా పోటీ చేసే ఛేస్తోంది. త్వరలో జరిగే మహాసభ, జూలై 2015 రాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లోనూ పోటీ చేసే అవకాశాలు ఉన్నాయని ఆ నేత అన్నారు.

జమిలి ఎన్నికలకు వీలుగా 3 బిల్లులు తెచ్చేందుకు కేంద్రం రెడీ!

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబర్ 29 (ప్రభాత సూర్యుడు): దేశవ్యాప్తంగా ఏకకాలంలో ఎన్నికలు నిర్వహించేందుకు వీలుగా ప్రభుత్వం సన్నాహాలు చేస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. అందులో భాగంగా 'ఒకే దేశం- ఒకే ఎన్నిక'కు సంబంధించి, మూడు బిల్లులు ప్రవేశపెట్టేందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం సిద్దమైనట్లు సమాచారం. ఇందులో రాజ్యాంగ సవరణకు సంబంధించి రెండు బిల్లులు ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. కాగా, ఈ మూడింటో ఒక బిల్లుకు 50 శాతం రాష్ట్రాల ఆమోదం అవసరం. ఇటీవలే కేంద్ర ప్రభుత్వం 'ఒకే దేశం- ఒకే ఎన్నిక'కు సంబంధించి ఉన్నత స్థాయి కమిటీ చేసిన సిఫార్సులను ఆమోదించింది.

మొదటి రాజ్యాంగ సవరణ బిల్లు

ప్రతిపాదిత మొదటి రాజ్యాంగ సవరణ బిల్లు- లోక్ సభ, రాష్ట్ర శాసనసభలకు ఒకేసారి ఎన్నికలు నిర్వహించేలా నిబంధనలను రూపొందించడం. అయితే, ఈ బిల్లుకు కనీసం 50 రాష్ట్రాల ఆమోదించాల్సిన అవసరం లేదని సిఫారసులు చేస్తున్నాయి. విశ్వసనీయ వర్గాల సమాచారం ప్రకారం ఈ బిల్లులో ప్రతిపాదించే సవరణలు, నిబంధనలు ఇవే.

అర్థిక 83(2) సవరించడం.

లోక్ సభ వ్యవస్థ, దాని రద్దుకు సంబంధించిన కొత్త సబ్-క్లాజ్ లు(2), (4)ని చేర్చడం. శాసనసభలను రద్దు చేయడం, ఏకకాల ఎన్నికలు' అనే పదాన్ని రాజ్యాంగంలో చేర్చడానికి అర్థిక 327 సవరించడం

రెండో రాజ్యాంగ సవరణ బిల్లు

రాష్ట్ర వ్యవహారాలకు సంబంధించిన మార్పులు, సవరణ నిబంధనలు ఉన్న ఈ బిల్లుకు కనీసం 50 శాతం రాష్ట్రాల ఆమోదించాల్సిన అవసరం ఉంది. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల కోసం, రాష్ట్ర ఎన్నికల కమిషన్ లో కలిసి కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం ఎలక్షన్ రోల్ తయారానికి సంబంధించి రాజ్యాంగ నిబంధనలు సవరించడం లోక్ సభ, రాష్ట్ర శాసనసభలు, మున్సిపాలిటీలు, పంచాయతీలకు ఏకకాలంలో ఎన్నికలు నిర్వహించేందుకు వీలుగా, కొత్తగా అర్థిక 342ని చేర్చడం.

మూడో బిల్లు

మూడో బిల్లు సాధారణ సవరణ బిల్లు. ఇందులో, రెజిస్ట్రేషన్ అసెంబ్లీలు ఉన్న దిల్లీ, పుదుచ్చేరి, జమ్మకశ్మీర్, దిల్లీ వంటి కేంద్ర పాలిత ప్రాంతాలకు సంబంధించిన చట్టాల్లో సవరణలు చేసే



నిబంధనలను ఉంటాయి. ఈ యాదీ అసెంబ్లీల నిబంధనలను, మొదటి రాజ్యాంగ సవరణ బిల్లులో ప్రతిపాదించిన- రాష్ట్రాల్లో శాసనసభలు, లోక్ సభ నిబంధనలతో సరచేయడానికి ఈ బిల్లు ప్రవేశపెట్టనున్నారని. ఈ బిల్లు ప్రతిపాదించిన సవరణలు ఇవే

గవర్నమెంట్ ఆఫ్ నేషనల్ క్యాపిటల్ టెరిటరీ ఆఫ్ దిల్లీ, 1991 చట్టాన్ని సవరించడం

గవర్నమెంట్ ఆఫ్ యూనియన్ టెరిటరీస్ యాక్ట్-1963ని సవరించడం. జమ్మకశ్మీర్ పునర్వ్యవస్థీకరణ చట్టం-2019ని సవరించడం జమిలి ఎన్నికలపై మాజీ రాష్ట్రపతి రామకృష్ణ కోవింద్ అధ్యక్షతన ఏర్పాటు చేసిన ఉన్నతస్థాయి కమిటీ మొత్తం 18 సవరణలు సిఫారసు చేసింది. అందులో ప్రస్తుతం ఉన్న అర్థిక 83(2)లో 12 కొత్త సబ్ క్లాజ్ లను చేర్చడం. అసెంబ్లీలను కేంద్రపాలిత ప్రాంతాలకు సంబంధించిన మూడు చట్టాలను సర్దుబాటు చేయడం ఉన్నాయి. అంతేకాకుండా మొదటి దశలో

లోక్ సభ, రాష్ట్రాల అసెంబ్లీలకు ఏకకాలంలో ఎన్నికలు నిర్వహించాలని సిఫారసు చేసింది. ఆ తర్వాత 100 రోజులకు రెండో దశలో పంచాయతీలు, మున్సిపాలిటీలు వంటి స్థానిక సంస్థలకు ఎలక్షన్ నిర్వహించాలని సూచించింది. ఎన్నికల సంఘం మరియు రాష్ట్ర ఎన్నికల కమిషన్ ల మధ్య సమన్వయం కోసం ఉమ్మడి ఎలక్షన్ రోల్ ఉండాలని హై లెవెల్ కమిటీ సూచించింది.

జమిలి విషయాలు

జమిలి ఎన్నికలు నిర్వహించి తీరుతామన్న బీజేపీ నిర్ణయాన్ని వివక్షలు తీవ్రంగా ఆక్షేపిస్తున్నాయి. అది సాధ్యం కాదంటూ చెబుతున్నాయి. అందులో ఒకడుగు ముందుకేసింది తమిళనాడు అధికార పార్టీ డీఎంకే. ఒకే దేశం- ఒకే ఎన్నిక ద్వారా బీజేపీ రాష్ట్రాలను తొక్కియేడానికి ప్రయత్నిస్తున్నదని ఆరోపించింది. జమిలి ఎన్నికల సాధ్యం కాదని చెప్పింది.

'1951 ఇండియా, ఇప్పటి భారత్ ఒకటేనా'

“1967 వరకు పార్లమెంటు, శాసనసభకు ఎన్నికలు కలిపి జరిగేవి. అయితే అప్పటి (1967) భారతదేశ జనాభా ఎంత? ఇప్పుడు జనాభా ఎంత? అనారీ భారతదేశం, నేటి భారతదేశం ఒకటేనా? ఆ రోజు ఓటర్ల సంఖ్య ఎంత? నేటి ఓటర్ల సంఖ్య ఎంత? ఇప్పుడు 28 రాష్ట్రాలు, 8 కేంద్ర పాలిత ప్రాంతాలు ఉన్నాయి. మొత్తం 4000 ప్రజాప్రతినిధులను ఎన్నుకోవాలి. 1951లో మొత్తం ఎన్నికల్లో పోటీ చేసిన అభ్యర్థులు 1874, 2024 లోక్ సభ ఎన్నికల్లో 8,360మంది పోటీ చేశారు. అనారీ ఎన్నికలు, నేటి ఎన్నికలు ఒకటేనా? ప్రస్తుతం 90మంది సభ్యులున్న జమ్మకశ్మీర్ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో మూడు దశల్లో జరుగుతున్నాయి. ఈ తరుణంలో ఒకే దేశం-ఒకే ఎన్నిక అనేదం సిగ్గుచేటు కాదా?” అని డీఎంకే ప్రశ్నల వర్షం కురిపించింది.

కేంద్రం 'ఒకే పాట పాడుతోంది : డీఎంకే

“ఒకే మతం, ఒకే భాష, ఒకే ఆచారం, ఒకే సంస్కృతి, ఒకే పరిష్కర్, ఒకే ఎన్నికలు, ఒకే పన్ను అలవాటు అదే పాట పాడుతున్నారు. ఇది(ఒకే దేశం-ఒకే ఎన్నిక) అనాధ్యమైన సమస్యను సౌకర్యం అంతం. ఇది ప్రజాప్రాతినిధ్య చట్టానికి, ప్రజాస్వామ్యానికి విరుద్ధం. దీంతో ఏం జరుగుతుంది? అనేక రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల పదవీకాలం తగ్గుతుంది! రాష్ట్రాల్లో గందరగోళం నెలకొంటుంది” అని డీఎంకే విమర్శించింది.

నస్రల్లా మృతిపై ఐరాసకు ఇరాన్

- హెజ్బొల్లా చీఫ్ హత్యను సమర్థించిన అమెరికా ఇజ్రాయేల్ వైమానిక దాడుల్లో హెజ్బొల్లా చీఫ్ హతం ఉగ్రవాదులపై యుద్ధంలో మద్దతు ఉంటుందన్న బైడెన్ బహిరంగంగా సంతాపం ప్రకటించిన ఇరాన్ సుప్రీమ్



నస్రల్లాను అంతం చేసే ఆపరేషన్ ప్రారంభమైందని జో బైడెన్ పేర్కొన్నారు. హెజ్బొల్లా హమాస్ వంటి ఇరాన్ మద్దతుల ఉ గ్రహద గ్రూపులకు వ్యతిరేకంగా యుద్ధం చేస్తోన్న ఇజ్రాయేల్ కు దాడులు నిలిపివేసేలా ఇక్కర్రాజ్యసమితి భద్రతా మండలి సమావేశం కావాలని ఇరాన్ కోరింది. అయితే, నస్రల్లా హత్యను సమర్థించిన అమెరికా అధ్యక్షుడు జో బైడెన్.. ఇది సరైన చర్య అని పేర్కొన్నారు. ఈ మేరకు ఆయన ఓ ప్రకటన విడుదల చేశారు. గతేడాది గాజాపై ఇజ్రాయేల్ మొదలైన యుద్ధం ప్రారంభంలోనే

బైడెన్ చెప్పారు. మరోవైపు, బీరుట్ లో పరిస్థితుల నేపథ్యంలో దౌత్యవేతల కుటుంబసభ్యులు, అమెరికా పౌరులు ఆ ప్రాంతాన్ని విడిచి వెళ్లాలని విదేశాంగ శాఖ కోరింది. హెజ్బొల్లా కమాండర్లను హతమార్చడం వల్ల ఆ గ్రూప్ ను అణచివేయలేదని ఇరాన్ సుప్రీమ్ బీదర్ అయతుల్లా అని ఖమేనే అన్నారు. నస్రల్లా మృతిపై ఆయన బహిరంగంగా సంతాపాన్ని ప్రకటించడం గమనార్హం. ఇజ్రాయేల్ చర్యలపై ఐరాస భద్రతా మండలి సమావేశం కావాలని ఆయన పిలుపునిచ్చారు. తమ దౌత్య కార్యాలయాల, ప్రతినిధులపై ఎలాంటి దాడులకు పాల్పడినా పరిణామాలు తీవ్రంగా ఉంటాయని హెచ్చరించారు.

“ఇరాన్ జాతీయ, భద్రతా ప్రయోజనాల కోసం ప్రతికార చర్య తీసుకోవడానికి అంతర్జాతీయ చట్టం ప్రకారం తన స్వాభావిక హక్కులను వినియోగించుకునే విషయంలో వెనుకాడదు” అని ఇరాన్ లో ఇరాన్ రాయబారి అమీర్ సయూద్ ఇబ్రాహీన్ సుప్రీమ్ చేశారు. అటు, పాల్స్తీనాకు మద్దతుగా నిలవడంతో పాటు శత్రువుపై యుద్ధం కొనసాగిస్తామని హెజ్బొల్లా ప్రకటించింది. అటు, హెజ్బొల్లా అధినేత షేక్ హమీన్ నస్రల్లా మృతిపై ఇజ్రాయేల్ ప్రధాన మంత్రి బెంజమిన్ నెతన్యాహు స్పందించారు. నస్రల్లాను హతమార్చడంలో ఇజ్రాయేల్ లెక్క సరిచేసిందని ఆయన పేర్కొన్నారు. నస్రల్లా హత్య ఇజ్రాయేల్ కు ఓ చరిత్రాత్మక మలుపుగా అభివర్ణించిన ఆయన... అనేక మంది ఇజ్రాయేల్, అమెరికా, ఘనం పౌరుల హత్యలకు కారణమైన హంతకుడని అన్నారు. గత రెండు వారాలుగా లెబనాన్ లో ఇజ్రాయేల్ జరిపిన దాడుల్లో 1000 మందికిపైగా ప్రాణాలు కోల్పోగా.. వేల మంది గాయపడ్డారు.

సామాన్యులకు మేలు జరిగేలా రెవెన్యూ వ్యవస్థ ప్రక్షాళన

మొదటి పేజీ తరువాయి... అన్నారు. ఇక్కడ ఉన్నవారందరూ ఏకపక్ష శాతం రైతు కుటుంబాల నుంచి వచ్చిన వార్షిక ఉంటారని రైతుల సమస్యలు మేకరందరికీ తెలుసున్నారు. రెవెన్యూ శాఖలో ఎంత నిజాయితీగా పనిచేసిన కూడా నిందలు తప్పవని అంతరాత్మను సాక్షిగా పెట్టుకొని పనులు చేయాలన్నారు. కార్యాలయాలలో సిబ్బంది కొరత, వౌశిక వసతులు, ఫర్నిచర్, ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ లేకపోయిన పేద అనేక సమస్యలను ఎదుర్కొంటూ ప్రభుత్వ పథకాలను ప్రజల వరకు చేరవేయడం, ప్రభుత్వ భూములను రక్షించడంలో మీరు ముఖ్య భూమిక వహిస్తున్నారని ఆభినందించారు. అందుకనుగుణంగా మీ సమస్యలను తీర్చేలా చర్యలు తీసుకుంటామని మంత్రి తెలిపారు. మీరు తప్ప చేస్తే మీకు చెదపేరు వస్తుందో లేదో గాని ప్రభుత్వానికి మాత్రం చెదపేరు వస్తుందని మంత్రి అన్నారు.



ప్రజాస్వామ్య తెలంగాణ అంటే మా పాలనతో చూపిస్తాం

మొదటి పేజీ తరువాయి... మేధస్యు ఉధృత తెలుగు రాష్ట్రాల వికాసానికి దోహదపడాలని డిప్యూటీ సీఎం ఆకాంక్షించారు. రాక్స్, లేక్స్, పార్కులు హైదరాబాద్ అంటే ఒకప్పుడు రాక్స్, లేక్స్, పార్కులు గుర్తుకొచ్చేవని, మారిన పరిస్థితుల్లో అవన్నీ మాయమైపోతున్నాయని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. గత పదేళ్ల కాలంలోనే తెలంగాణలో వందల చేరువులు మాయమయ్యాయని, వట్టణ, నగర ప్రాంతాల్లో నదీ గర్భంలో ఇళ్ల నిర్మాణాలు చేస్తున్నారని, ఇక్కడా ఆ పని అవకాశాల్లో విద్యార్థులకు తరాలు ప్రమాదంలో పడకట్టుకున్నారు. హైదరాబాద్ లోని లేక్స్ మాయమైతే, ఇటీవల వరదల దాడికి విజయవాడ ఎలా విలలలాడిందో అలాంటి పరిస్థితి వస్తుందని వివరించారు. జలవనరుల సంరక్షణ, అక్షయజలకు గురైన ప్రభుత్వ ఆస్తులను సంరక్షించటం తాము చేస్తున్న ప్రయత్నాలను కొందరు రాజకీయం చేయటం దురదృష్టకరమన్నారు. మూసీ ప్రక్షాళన చేపట్టి, ఆ నదికి తిరిగి

పునరుజ్జీవాన్ని తేవటమే లక్ష్యంగా తమ ప్రభుత్వం పనిచేస్తోందని స్పష్టం చేశారు. పేదల పేరుతో జల్లర్ల రండా పేదవాళ్లను అడ్డంపెట్టి బిల్లర్ల నిర్మాణాలు చేపట్టి వ్యాపారం చేస్తున్నారని ఆరోపించారు. ధన, ప్రాణ, ఆస్తులు కాపాడటం ప్రభుత్వ బాధ్యత అని, అందులో భాగంగా చెరువులను రక్షించి, భవిష్యత్తు తరాలకు అందించేందుకు తెలంగాణ ప్రభుత్వం చర్యలు చేపట్టినట్లు చెప్పారు. మూసీ నదిలో మంచినీరు పారించడం, పారుతున్న తయారు చేయాలనేది ప్రభుత్వం ఆలోచన అని స్పష్టం చేశారు. రాష్ట్రంలోని వనరులను గుర్తించి వద్దటి ప్రకారం వాటిని వినియోగిస్తామన్నారు. కాలిఫోర్నియాలో ఏర్పాటు చేసిన ఈ సమావేశంలో డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమారావుతోపాటు, సింగరేణి సీఎంపి బి.బి.రాం నాయక్, ఇంధన శాఖ కార్యదర్శి రాజ్ కృష్ణ రౌస్, డిప్యూటీ సీఎం సైపల్ సెక్రటరీ కృష్ణ భాస్కర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అందుకే హైదరాబాద్ లో కొందరు రియల్ ఎస్టేట్ వ్యాపారులు, బిల్లర్లు

పేదలను అర్దుపెట్టుకుని భవన నిర్మాణాలు చేస్తున్నారని, హైదరాబాద్ లోని అద్దకునే ప్రయత్నం చేస్తుండగా, పేదలను తెరవడికి తీసుకొచ్చి నానా యాగ్ చేస్తున్నారని ఆరోపించారు. ప్రజల ధన, మాన, ప్రాణాలు, ఆస్తులు కాపాడటం ప్రభుత్వ బాధ్యత అని, అందులో భాగంగా హైదరాబాద్ తన పని తాను చేస్తోందని, చెరువులను రక్షించి, భవిష్యత్తు తరాలకు అందించటం అందరి బాధ్యత అని అభిప్రాయపడ్డారు. రాష్ట్రంలోని వనరులను గుర్తించి వద్దటి ప్రకారం వాటిని వినియోగిస్తామన్నారు. మూసీ పునరుజ్జీవం మూసీ పునరుజ్జీవం కార్యక్రమంలో భాగంగా నిర్మాణాలకు పూర్తి అవగాహన కల్పించి, పునరావాస చర్యలు చేపడుతున్నామన్నారు. వారంతా మంచి వాతావరణంలో అతికేలా డిలైట్ టెక్ రూమ్ ఇంధ్రును అందిస్తున్నామని, దీనిని మానీ ఓర్వలేకనే లిఆర్వెన్ రాజకీయం చేస్తోందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో సింగరేణి సీఎంపి బి.బి.రాం నాయక్, ఇంధన శాఖ కార్యదర్శి రాజ్ కృష్ణ రౌస్, డిప్యూటీ సీఎం సైపల్ సెక్రటరీ కృష్ణ భాస్కర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.